

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Абрамова Дмитрия Николаевича на тему:**  
**«Развитие взаимодействия реального и финансового секторов на основе социализации национального экономического пространства»,**  
**представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория в докторской совет ДМ 212.079.08 при ФГБОУ ВПО «Казанский национальный исследовательский технический университет им.А.Н.Туполева - КАИ». Казань, 2015 г.**

Неэффективность институциональной среды экономического пространства может стать причиной усиления региональных, отраслевых, воспроизводственных диспропорций, проявляющихся в крайних формах территориального сепаратизма, изоляционизма и центростремительных тенденциях развития, что указывает на недостаточную разработанность соответствующих концептуальных основ и методологической базы доктрины поступательной макроэкономической динамики, отвечающих императивам формирования социально-ориентированной рыночной экономики.

Реализация парадигмы устойчивого роста и повышения благосостояния населения предполагает повышение конкурентоспособности не только отдельных субъектов хозяйствования, но и локальных территориальных образований, что, в свою очередь, обусловливает необходимость использования гиосеологического потенциала теории новых форм пространственной организации: промышленных и региональных кластеров, цепочки добавления стоимости, экономики обучения, национальных и региональных систем инноваций и др. в контексте формирования парадигмы институционализации экономического пространства российской экономики. Все это определяет актуальность, теоретическую и практическую ценность автореферата диссертации Абрамова Д.Н.

Обоснованность основных научных положений Абрамова Д.Н. подтверждается выбором проблематики, целями и задачами исследования.

Теоретической базой исследования являются труды отечественных и зарубежных ученых. Методологической основой решения поставленных задач является диалектический метод познания и системный подход.

Для автореферата диссертации Абрамова Д.Н. характерны глубина и последовательность изложения.

Практическая значимость проведенного исследования определяется возможностью использования представленных рекомендаций при

обосновании мер государственного регулирования процессов социализации с учетом пространственной организации российской экономики, при разработке отдельных разделов программных документов, направленных на преодоление противоречий между реальным и финансовым секторами экономики с использованием потенциала социального капитала и др.

В качестве недостатка работы следует отметить отсутствие в ней анализа «сдвига издержек» и «сдвига мотивации» в поведении субъектов финансового сектора экономики и характера его влияния на состояние реального сектора экономики.

Тем не менее, считаем, что автореферат диссертации Абрамова Дмитрия Николаевича на тему: «Развитие взаимодействия реального и финансового секторов на основе социализации национального экономического пространства», соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней (от 24 сентября 2013 г. № 842), а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

Кандидат экономических наук  
420066, Казань, ул. Красносельская, 51  
+7 (843) 519-42-88

kgeu@kgeu.ru

ФГБОУ ВПО «Казанский государственный  
энергетический университет»  
доцент кафедры экономики и организации  
производства



Филина О.В.

